



戊戌年八月初十  
2018年9月19日  
星期三

电子版:www.zjgrrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第11040号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012



## 送战友

每到九月，便会使一批又一批退伍老兵；  
未曾想到，今年我会是那个要说再见的人；  
离情别绪，原本刚强的人儿终是红了眼眶；  
脱下军装，我把心爱的军装郑重地交给你；  
重新出发，军魂传承的步伐永远不会停歇！

9月17日至18日，义乌市消防支队9名退伍老兵卸下肩章警徽，戴上红花，告别朝夕相处的战友，踏上归程。

“无论以后身在何处，我都会始终保重革命军人的光荣本色和优秀品质，在新的工作岗位上奋发进取、有所作为。”老兵们纷纷表示。他们在服役期间，出色地完成了灭火救援、抢险救灾、社会救助和重大安保等各项任务，为地方平安建设作出了积极贡献。

通讯员宗琳玲、何志超 摄影报道

## 婚礼进行到一半，新郎“突然消失”

中央级媒体纷纷报道，全国网友为他点赞，为啥？

通讯员龙凌报道 结婚，是每个人一辈子最重要的事情之一。9月8日晚，平湖市新仓镇一对新人正在举行婚礼，新郎黄杰在突然接到一个电话后匆匆忙忙就离开了现场。

没多久，这件事情在网络上被疯传。新华社、人民日报、中国青年报等中央级媒体相继报道了此事，报道受到很多人的关注。其中，人民日报微信公众号推送的关于此事的消息阅读次数超过10万，有超过6万名网友点赞。

新郎：婚礼上“突然消失”

9月17日14点，平湖新仓镇周明路，一根消防水管正在满负荷地抽水，车辆经过时水花四溅。

顺着水管寻去，一台消防专用抽水机正在抽水。

雨势渐小，新仓镇专职消防队副队长黄杰与手下3名队员站在淹没鞋子的水中密切注意着管子，保证抽水工作顺利进行。

这是一个居民楼的通道，大雨使得这里积水很严重，严重阻碍了居民的进出。

从上午10点不到，黄杰就带着队员在这里坚守。待在雨中时间太长，黄杰的脸有点发紫。

“没想到这事搞得全国很多人知道，其实，这个很正常的呀。”黄杰口中所指的“这事”，就是在婚礼上突然离开的这件事。

9月8日晚上，黄杰和妻子沈旭在新仓镇摆酒席宴请亲朋好友。17点不到，黄杰与沈旭在酒店门口迎接宾客。

17点22分，远在千岛湖办事的队长朱连明突然接到电话，说镇上的一个工业园区发生火灾，烟雾很大，有人被困在二楼，而且园区危化品比较多，一定要尽快遏制住火势蔓延。

朱连明知道，这天是黄杰宴客的日子。但火情就是命令，自己在外地，黄杰就是专职消防队

的最高领导。他还是给黄杰打了电话。

接完电话，黄杰朝沈旭说了一句“我有事情，出去一下”后，就带着来喝喜酒的6名队员匆匆离开。

黄杰没有回队里，开着私家车直奔火灾现场，另外的队员火速赶回队里穿戴装备。

现场，当班的队员周佰明等人早已赶到，抢救工作已经开展。

看到副队长黄杰等人心踏实了许多。“烟雾很大，二楼窗口口有人在呼救。”周佰明回忆。经过大家共同的努力，3名被困人员被安全解救。

经过2个多小时的奋力扑救，现场的火势得到了控制，没有任

何人员伤亡。

此时，已是19点多，黄杰脱下消防服，换上新郎装，又匆匆赶回酒店。

新娘：“再熟悉不过”

黄杰临走时朝自己说的那句话，实际上沈旭并未听清楚，但她猜出来了。

“我听到有消防车从酒店门口开过，警报声很响。这么重要的时刻他要离开，我就知道是什么事了，所以也没给他打电话。在一起2年多，他的工作情况我再熟悉不过。”

两年前，经人介绍，黄杰与沈旭认识。但是，沈旭对黄杰的第一印象并没有“来电”，“黑黑的，很壮。”不过两人接触多了后，慢慢地，沈旭觉得这个干消防的“大个子”还不错，话虽然不多，但比较靠谱、实在。

爱情的种子，在两个年轻人的心里开始萌芽……

沈旭的父母得知女儿找了干消防的男朋友，一开始多少有点担心，但经过了解，也很支持。

沈旭是一名高中老师，性格开朗。黄杰当兵出身，性格虽

然有些内向，但几年部队生活的锤炼，让他变得果敢、坚毅、有担当。两人交往久了，沈旭对黄杰的工作很了解，也很理解。每次黄杰出勤，沈旭从不给他打电话。

每次有任务，沈旭表面上没什么，实际心里却很担心，黄杰的工作随时都会面临危险。黄杰每次完成任务回来，沈旭都会问，“结束了？有事吗？”久而久之，这两句话成了沈旭的口头禅。别看只是简单的两句话，其中饱含着沈旭对黄杰工作的理解和支持，同时也有担心和关爱。

当天晚上，黄杰在最关键的时候离开，黄杰的父亲却说：“习惯了，他经常说自己忙，一有电话不管有什么事就得走。”

单位距离家仅7公里不到，但是黄爸爸有时候很难看到儿子，“总觉得他很忙，有时候电话一响，放下碗就匆匆出门了。”

消防队员：“习以为常”

当天，包括徐兵在内的6名队员去参加了黄杰的喜宴。

朱连明给黄杰打电话没多久后，正等着上菜的徐兵以及其他5名同事就在微信群里得知了此事。

“情况比较严重，有人被困，很紧急。”徐兵回忆当时的情况，虽然当班的兄弟已经有人赶往现场，但他们不安心。

一名队员说：“其实，这种事情对我们来说，是家常便饭。大家都习以为常了。”

退伍后进入消防行业，迄今为止刚好10年。这10年来，黄杰记不清自己到底出过多少次勤。常常是电话一来，他就得撇下沈旭离开。一开始，沈旭有点埋怨，后来经历多了也就习惯了。

“作为一名专职消防人员，很多时候身不由己，一有任务就得出发。”朱连明说。



婚礼现场。



黄杰(右)在工作中。龙凌 摄

有一次，朱连明出任务回来洗澡，刚往身上涂沐浴露就听到电话响，一听是火情，马上用毛巾将沐浴露擦干净，带上队员赶往现场。

算上正副队长，新仓专职消防队目前一共有18名队员。2017年，新仓镇比上一年火灾发生情况下降25%。2017年，专职

消防队全年例行检查各类企事业单位共计1847家，发现火灾隐患2761处，下发督改通知书432份，立即整改2353处，督改复查合格率85%以上。

“全国创建文明村镇工作先进村镇”“浙江省文明镇”“省平安镇”……新仓的这些荣誉里，有这群消防员的汗水和功劳。

## 最高法将适时出台防卫过当认定标准 鼓励正当防卫

新华社北京9月18日电 记者18日从最高人民法院获悉，最高法近日发布《关于司法解释中全面贯彻社会主义核心价值观的工作规划（2018—2023）》。其中提出，要在司法解释中大力弘扬正义、友善、互助的社会主义核心价值观和道德要求，适时出台防卫过当的认定标准、处罚原则和见义勇为相关纠纷的法律适用标准，鼓励正当防卫，保护见义勇为者的合法权益。

据悉，该规划作为今后五年最高人民法院司法解释立项修改废止的指导意见，旨在培育和践行社会主义核心价值观，统一裁判标准和裁判尺度，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

根据这份规划，最高法还将修订完善有关名誉权、荣誉权司法解释，加强对英雄烈士名誉权、荣誉权案件纠纷的指导力度；修订完善婚姻、家庭纠纷等司法解释，进一步优化家事审判方式和工作机制；加强未成年人权益保护工作，预防和惩治校园暴力等。

最高人民法院研究室负责人表示，最高法近期将启动对现行生效司法解释的集中清理工作，主要针对其中不符合社会主义核心价值观要求的个别条文，及时根据社会主义核心价值观的要求进行修改和完善。

## 搭平台 聚共识 谋发展

首届数字经济暨数字丝绸之路国际会议在杭开幕

本报讯 记者程雪报道 昨天，以“数字经济引领未来，共建21世纪数字经济丝绸之路”为主题的首届数字经济暨数字丝绸之路国际会议在杭州开幕。来自40多个国家的嘉宾汇聚一堂，共商合作共赢大计。

开幕式上，各国代表结合实际，提出了在“一带一路”框架下就数字经济领域与中国加强合作的迫切需求；与会研究机构和企业对数字经济相关专业领域进行了探讨；参会嘉宾深入交流了数字经济领域建设方

面的主要目标、重点领域、合作机制和推进方式，达成了广泛

共识，为全面推进数字经济丝绸之路提出了一系列具有可操作性的思路和建议。

会议期间，国家开发银行与国家发展改革委签署了《全面支持数字经济发展合作性金融合作协议》，拟在未来五年投入1000亿元，支持大数据、物联网、云计算、新型智慧城市、数字经济等领域重点项目建设，为数字经济发展提供强大的资本支持，用金融创新促进共享共建。

## 省十三届人大常委会第五次会议邀请公民旁听

本报讯 记者周金友报道 浙江省十三届人大常委会第五次会议将于9月28日至30日在杭州举行。本次会议邀请15位公民旁听。

本次会议建议议程主要有：听取和审议省政府关于我省推进农村承包土地“三权分置”工作的报告，听取和审议省检察院关于检察机关民事行政检察工作情况

人事任免及其他事项等。

全天候送药，最快30分钟内送达  
杭州市民购药更方便了



“自8月底开通以来，我们药店已经接单百余件。”昨日，位于杭州市西湖区莫干山路493号的天天好大药房值班经理刘莹莹告诉记者，自该店与“阿里健康”合作后，实施线上、线下结合的模式，药店销售量明显增加，市民购药更方便了。

为解决周边居民白天买药不便、夜间买到药的难题，自8月20日起，“阿里健康”与杭州市区102家实体药店，开通24小时便民送药服务，白天30分钟、夜间1

小时送达。市民只需打开手机淘宝，搜索关键词“急用药”、药品名或症状，便可在线从附近2公里范围内的实体药店，购买近百种针对头疼发热、跌打损伤等突发疾病的家庭常用药品。

见习记者邹伟锋 摄

ETC 就找中国银行



台州椒江区民众为南疆捐赠冬衣4万多件——

## 从一个人到一座城的爱心接力

通讯员陈胡南 记者潘仙德报道 9月15日上午，台州市椒江区科协服务中心一楼一间200多平方米的仓库里，堆满了爱心包裹。“这些都是准备发往南疆的冬衣、冬鞋、冬袜等，15天不到，捐助的爱心衣物就达到了4万多件，我们的市民真是太有爱心了。”椒江区对外知识分子联谊会（以下简称“知联会”）会长李越激动地说。

从一个人到一座城，爱心在接力

为什么要向南疆捐衣呢？还得从台州市中医院的护士于文瑾说起。2014年，于文瑾得知南疆有不少贫困地区，生活很艰苦。

第二天，她翻箱倒柜，把家里不用的衣物都找了出来，还发动周边的亲戚、朋友，凑了足足4箱，并自费500块邮费寄往南疆，这一寄便是4年。

今年，台州援疆指挥部委托于文瑾，帮忙为南疆贫困地区募捐鞋子两万双、冬衣三四千件。

量如此之大，凭一己之力肯定无法完成，于是椒江区知联会等共同向全社会发起了“情系南疆 衣暖人心”椒江区冬衣捐赠公益活动。

椒江的爱心企业来了。沃兹

鞋厂捐新鞋、新毛衣、童装2609件，高伟服饰捐全新成人毛衣2000件，浙江织彩科技有限公司捐童鞋3026双……19家企业累计捐冬衣超过2万件。

公益组织、社会团体也来了。

天台护国寺慈善总会捐新鞋3770双，下陈女性公益联盟捐全新儿童保暖外套、保暖鞋、全新衬衫572件，云兰妈妈爱心屋捐全新鞋子305双……13个公益组织、社会团体共捐赠1.3万件。

截至9月14日，收到社会各界的捐助物共45954件，价值93万余元。

这是件有意义的事，明年还要参加

希望我们的鞋子能够陪伴南

疆贫困地区的孩子度过一个温暖的冬天。”浙江织彩科技有限公司总经理张明志说，如果明年还有这样的活动，他会继续支持。

“这是我应该去做的，人人都奉献一点，我们的社会就更美好一些。”佳吉快运有限公司台州分公司清运办事处经理王绍华，胖胖的外表下藏着一颗热心肠，这几年他一直免费甚至自掏腰包帮于文瑾把爱心衣物托运到南疆。

“目前我们正在抓紧联系运输车辆，同时与台州援疆指挥部对接，确保即省钱又及时地把爱心衣物交到南疆贫困群众手中。”李越说。

“希望我们的鞋子能够陪伴南